

И СТАЛ СЫН ПОЛКА
ПОЛКОВНИКОМ...
(О КЛЮЕВЕ Т.П.)

Подготовил: 7-б класс,
Воспитатель Олейникова Н.П.

Трофим Ключев родился 6 ноября 1925 года в Белорусской ССР, Гомельской области, г. Ветка в доме с номером 93 по улице Пролетарская.

Отец Троши умер, когда ему исполнилось 6 лет, мать была инвалидом. В детстве паренек гонял мяч, летом не вылезал из воды.

Натрется гусиным жиром-и пошел по течению Сожа до Гомеля. А назад тяжело, так Троша бывало, схватится за корму теплохода, и он его буксирует устя почти семьдесят лет Трофим Пантелеевич вспоминал: «Страха у меня никогда не было. Еще когда был шестиклассником, ночью не обходил кладбище, шел напрямик, так закалял волю. Поэтому, когда фашисты захватывали наши города и приближались к родному дому, я точно знал, что буду делать в оккупации-уйду в партизаны или с надежными ребятами в подполье».



Вскоре, после того, как Ветка была оккупирована немецкими войсками, с ее молодежью связались партизаны. Ребята добывали для них ценную информацию, прятали раненых, собирали оружие.

Партизанские связные приносили юным подпольщикам листовки и газеты с Большой земли, давали новые задания.

В 1943 году за подпольщиками установили слежку, о чем им стало известно. И тогда Трофим с товарищами ушел в партизанский отряд имени Кирова, который базировался в Брянских лесах. Клюев имел спортивное телосложение и его сразу определили в разведывательное отделение. Юный разведчик нередко в одиночку отправлялся в соседние села, добывал нужную информацию о расположении вражеских гарнизонов, графике движения поездов на железной дороге.



В начале августа 1943 года, когда советские войска, успешно развивая наступление после разгрома фашистских полчищ на Курской дуге, освободили Новозыбковский район Брянской области, где базировался партизанский отряд имени Кирова. Партизанский разведчик Трофим Ключев стал сыном 447-полка 397-й стрелковой дивизии, в составе которой дошел до Одера, где и встретил День Победы!



Первую боевую награду – медаль «За отвагу» Трофим Пантелеевич получил за мужество и находчивость при «взятии языка». Затем 16-летний командир отделения был награжден орденом Красного Знамени.

Также награды: два ордена Красной Звезды, Отечественной войны 1 и 2-й степени, орден Славы, 18 медалей, звание «Героя Советского Союза», «Героя Социалистического труда», медаль «Золотая Звезда», Орден Ленина.

После войны Трофим Пантелеевич Ключев вернулся в родные места, затем переехал в Крым, г. Симферополь.

Закончил спецшколу Прокуратуры СССР, Ленинградский госуниверситет с «красным дипломом». Став юристом-правоведом работал много лет начальником следственного отделения УВД г. Симферополя, следователем по особо важным делам УВД Крыма.

